



检票员、大客车驾驶员、修理工、结算员客串管弦乐手,个个有绝活 “蓝海豚”登场 旅客等车不心急了

春运正值高峰期,回家过年的人们恨不得马上赶回家人身边。为了缓解旅客焦急的情绪,常州汽车站蓝海豚管弦乐团的乐手们在春运期间,给旅途奔波的广大乘客献上一台精彩的演出。这些演奏者都是常州汽车站的一线员工,有驾驶员、乘务员、修理工、结算员等,他们在工作间隙投入排练,义务演出。 杨红 王玉



等车的旅客在享受蓝海豚管弦乐团送来的轻松和愉快 王玉 摄

乘客 听听音乐,感觉放松多了

昨天下午1点,常州汽车站二楼候车大厅内,蓝海豚管弦乐团50名乐手又齐聚一堂,奉上今年春运的第三场演出。表演的曲目既有红色经典歌曲、外国古典音乐,也有流行歌曲,《拉德斯基进行曲》《茉莉花》《甜蜜蜜》《北京喜讯到边寨》……乐手们一个个表情投入,认真演奏着手中的乐器。首支曲子《欢迎进行曲》的乐

声一起,一群乘客就迅速围过来,不少人还拿出手机、相机,对准乐团按下快门。

“大半年没见着孩子们了,很想他们,路上要坐30多个小时的车,心里有点着急。车站有这演出,挺好的,听听音乐,感觉放松多了。”旅客王明说,自己42岁,是建筑工,准备坐下午的长途汽车回河南开封老家,跟两个孩子团聚。

组织者 苦练几个月,终能上台面

如果不是汽车站工作人员介绍,真看不出这些像模像样的乐手竟是一群“门外汉”,由车站检票员、大客车驾驶员、修理工、结算员和部分管理人员等一批非专业人士所组成。工会主席朱建中是乐团里一名单簧管手,也是蓝海豚管弦乐团最初组织者。

“2002年年底,我在外地会场看到一支小型乐队在演奏,觉得这种形式挺好的,可以复制到我们汽车站里。”于是,连乐谱都看不懂的朱建中一回来就开始各处动员,好不容易组织起七八位音乐爱好

者。

“那时候根本不懂,添置了一台电子琴、一个架子鼓、两管萨克斯……就觉得是个乐团了。乐器有了,自己摸索,吹出来的声音不太好听,有的员工挖苦说我们连吹奏的都不如。”为了提高团员们的音乐水准,朱建中特意从南京请来了管乐指导老师。

每周六上午,团员们放弃自己的休息时间,聚在一起练习。经过几个月的勤学苦练,乐团的演奏终于像那么回事了。从去年开始,乐团每个月都要奉上一场演出。

乐手 一吹萨克斯,全身都有劲

从最初只有七八个人的电声乐队,到现在五十人的管乐团,十年里,不断有新人加入这个队伍。

44岁的王志强做长途汽车驾驶员已经10年了,热爱唱歌的他,去年7月份加入了蓝海豚乐团。由于工作很繁忙,王志强没法参加训

练,只能挤出时间自己琢磨。

“一年多时间里,我学会了吹萨克斯,虽然有时候很累,但一吹上萨克斯感觉全身都有劲。”王志强说,“春运期间,旅客们奔波在路上很辛苦,希望把好听的音乐献给他们,让他们身心愉悦起来。”

胜似家人的关爱

50朵“流动的花儿” 提前吃上“年夜饭”



农民工子女和工作人员一起包饺子 廖原 摄

昨晚,常州市职工帮扶服务中心灯火通明,由市总工会主办、常州公益助学联合会协办的“流动的花儿走近常州之旅”“闭营仪式暨“爱心年夜饭”活动在这里举行。

50名来自谭市小学、马家巷新市民小学的优秀进城务工人员的子女、50名孩子的家长和工作人员济济一堂。孩子们开心得像小燕子一样飞来飞去。原来,从1月21日起,这些“流动的花儿”就开始了常州之旅。他们先后参观了常州博物馆、规划馆、非遗文化馆、青果巷、天宁寺、红梅公园等;

在大街品尝大麻糕、小笼包等常州美食;一起观看电影《爱·回家》……3天的活动丰富而多彩。

“我是第一次参加这样的活动,走了很多地方,了解了很多常州的历史文化,还吃了很多好吃的东西。真的很开心!”谭市小学五年级的学生唐羽笑着说。

昨天,每个孩子不仅领到了一份价值80元的年货大礼包、三张“全家福”工人文化宫的电影票,还有200元的助学金。孩子们还与工作人员一起包饺子,提前吃了一顿“爱心年夜饭”。 周凌虹 张敏

5000名“城市美容师” 获赠“意外伤害保障”

1月14日,环卫工人张林凤上班时,不慎摔倒骨折住院。昨天,她欣喜地获悉,自己除工伤补助外,还能获得每天30元的“意外伤害保障”补助金。原来,今年1月,常州市总工会花费30万元为常州市区5000名环卫职工送上了“环卫工人意外伤害互助保障”,享受保障的环卫工人如发生意外,最高可获两万元补助金。

摔伤住院每天补助30元

49岁的张林凤是常州本地人,在天宁环卫处做环卫工已有20多年,负责晋陵北路上一处公厕的卫生工作。

1月14日晚上9点,到了下班的时间,张林凤搬个凳子站在上面上厕所窗户。由于重心不稳,加上地砖比较滑,他摔在了地上。

到医院一查,医生说是股骨骨折,需要住院,不然股骨头坏死有可能会面临截肢的危险,于是她只能住进了医院。

昨天下午,她从天宁环卫处工会了解到,自己可以享受“环卫工人意外伤害互助保障”,每天有30元的补助金,她表示“十分意外”!

“感觉自己挺幸运的,虽然钱不多,但也是一种安慰和关爱。”

张林凤说。

最高可获两万元补助金

众所周知,环卫工作是一项危险性较高的职业,据统计,每年常州环卫工人因为在高架或者马路上捡垃圾发生的车祸大约有十起,这些还不包括小擦小碰。

考虑到环卫工人的工作环境,今年1月起,常州市总工会花费30万元为常州市区5000名环卫职工送上了“环卫工人意外伤害互助保障”,旨在关爱环卫工人,为普通一线劳动者提供更多保障。

据介绍,享受此保障的环卫工人,最高可获两万元的补助金。具体分为四种情形:因意外造成伤残,按照不同伤残程度可以领取身体伤残保障金,最高6000元;因意外事故住院治疗的,可分别领取生活补助金和住院补助金各15元/天,最高可以领取180天;因意外事故造成死亡,或者自事故发生之日起180天内因同一原因死亡,其家属一次性领取身故和丧葬补助金15000元。

总工会工作人员表示,这个意外伤害保障期限为一年。至于明年会不会继续,还要视情况再看。

周凌虹 张敏

天气

周日降温,出门添衣

昨天,市民们已经感受到了气温的“诚意”,今天最高温将达到16℃,更加暖和,市民们可适当少穿点。

今天白天常州晴转多云,夜里多云转阴,偏南风4级,最低气温2℃,最高气温16℃。

明后天,常州以多云为主,最高气温周六还在15℃左右,周日将下降至10℃左右,市民们出门记得添加衣物。 张敏

今明后三日天气

今天 晴转多云到阴 2-16℃

明天 阴转多云 6-15℃

后天 多云到晴 2-10℃

速读

武进3医院药品不再加价

昨天,记者从2014年全区卫生工作会议上获悉,武进将在武进人民医院、武进中医医院、武进三院全面启动实施公立医院改革。取消药品加成政策,除中药饮片和医院制剂外,所有药品实行零差率销售;区级公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道改为服务收费和政府补助两个渠道。 周洁 陆文杰

建行ATM今天吐新钞

春节里,大家喜欢用新钞做压岁钱,建行常州分行将在1月24日开展一天“新年ATM取新钞”活动。活动当天,常州建行在常武地区93家营业网点安排至少一台标有“压岁新钞取款活动用机”的自动柜员机提供取新钞服务,网点还会在活动当天向市民赠送压岁钱袋、对联和福字等。机内新钞取完,活动即告结束。 葛小林

年后两个月有114场招聘会

记者昨日从常州市人社部门获悉,今年春节过后的两个月里,常州市各级公共就业服务机构将大力开展公共就业服务专项活动,密集举办大型或专场招聘会114场,并免费提供政策咨询、求职登记、职业指导、岗位推荐、技能培训等各类就业服务,多措施为企业和求职者搭建对接平台。 常人社 刘国庆

企业员工平均工资增11%

近日,天宁区人社部门针对辖区重点企业春季用工需求情况进行了类型抽样调查。调查显示,企业预期2014年用工成本会持续上涨。参调企业员工2011年至2013年月平均工资分别为2141元、2394元和2667元,年均增幅达到11.8%;2014年春季新招员工的平均工资将达2914元,同比增长9.3%。大部分参调企业认为2014年人工成本将进一步提高,平均增幅达11%左右。 常人社 刘国庆